BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
MEGYEI/KORZETI FORDULO, 2013. OKTOBER 11.

MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

3.0sztdly | 4.osztaly | 5. osztaly 6. osztdly | 7.osztaly | 8. osztaly
1. |D B C 1. |BD BC BCD 1.
2. |A CDE BCD 2. |ACD ABC C 2.
3. |CDE © ABC 3. |D ABC ABCD 3.
4. |AC BE ABCDE 4. |AB ACD ABC 4.
5. |CDE ABCDE |ABCE 5. |D CDE B 5.
6. | ABCDE |ABCD DE 6. |ACD BCD BDE 6.
7. 1A ABC BCDE 7. |BCDE CE ABCDE 7.
8. |BCD E BD 8. |BCDE CD ABC 8.
9. |BCDE DE BCD 9. |ABD ABCDE |ABCDE 9.
10. |CD ABCDE |BCD 10. | ABCD B ABE 10.
11. |ABCD ABCDE |D 11. |BCDE ADE D 11.
12. |ACDE BD BD 12. |[BDE ACE BE 12.
13. |CD AE BDE 13. | BC ABCD ACE 13.
Max. | 135+16 pont | 137+16 pont | 137+16 pont | Max.| 137+16 pont | 139+16 pont | 139+16 pont | Max

3. osztaly 14. feladat: Lehetséges megoldasok:
C) 24+2+2+4+1+1=2-2-2-1-1=8 vagy 4+2+1+1=4-2-1-1=8
Mind a négy rész j6 megoldasa 4-4 pont, részenként csak egy j6 megoldasra adhaté pont. (Osszesen max. 16 pont.)

a)2+2=2-2=4

b) 1+2+3=1.2.3=6
d) 3+3+1+1+1=3-3-1-1-1

4. osztaly 14. feladat: Egy-egy lehetséges szétbontas:
a)l. 1 kg, 4kg; 1.2 kg, 3 kg; Ill.5kg
b) I. 1 kg, 6 kg; II.2 kg, 5kg; I1l.3 kg, 4kg

c)l.4kg, 8 kg; Il.5kg, 7kg; . 1kg,2kg, 3 kg, 6kg
d) I. 6 kg, 9kg; Il. 7kg, 8 kg; 1. 1kg, 2 kg, 3 kg, 4 kg, 5Skg

Mind a négy rész jo megoldasa 4-4 pont, részenként csak egy jo szétosztasra adhato pont. (Osszesen max. 16 pont.)

5. osztaly 14. feladat: Az a) és b) rész jo6 megoldasa 3-3 pont, a ¢) és d) rész j6 megoldasa 5-5 pont, részenként
csak egy jo megoldasra adhatd pont. (Osszesen max. 16 pont.) Egy egy lehetséges megoldas
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6. osztaly 14. feladat: Harom lényegesen kiilonbdz6 lehetdség
van: a) minden masodik csucsban van kijel6lt pont; b) harom szom-
szédos csucsban van kijeldlt pont; ) két szemkozti csucsban és

még egy csticsban van kijeldlt pont (1 pont).

Helyes abranként 5-5 pont. Amennyiben indoklas nincs, csak abrak

DOQ

vannak, akkor barmely elsé két helyes abra 5-5 pontot, a harmadik helyes dbra 6 pontot ér. (Osszesen max. 16 pont.)

7. osztaly 14. feladat: Mivel AD = AC, BE =BC, és AB a harom-

sz0g leghosszabb oldala, ezért E és D az AB szakaszon az 4bran jeldlt
sorrendben talalhatok, hiszen AC-nek, illetve CB-nek az AB-re vett me-

réleges vetiiletei rovidebbek AC-nél, illetve CB-nél (2 pont, ez akkor is
jér, ha indoklas nélkiil j6 sorrendben van az abran az E és a D pont).
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Ha ACEA =« és BCD4L =3, akkor ADCL = ACDA =10°+ « (4 pont) és BECAL =BCEL =10°+ (3 (4 pont).
Mivel a CED haromszogben 10°+ a+10° 4 3+10°=180° (3 pont), igy ACBL =a +10°+ 5=160° (3 pont).
(Osszesen max. 16 pont.)

8. osztély 14. feladat: Egy téglalap az egyik atlojaval két derékszogii haromszdgre bonthat6. Ha
a téglalap nem négyzet, akkor a keletkez6 nem egyenld szaru derékszogli haromszogek egyike az
atfogdjahoz tartozo sulyvonalaval két kiilonbozé egyenld szarth haromszogre oszthatd (2 pont). A
jobb oldali abran lathaté darabolas megfelelé (2 pont), ahol a G pont a BD szakasz felez6pontja
(2 pont), az E pont a BD szakasz felezOmer6legesének metszéspontja CD-vel (2 pont), az F pont p
5 pedig az EB szakasz felezOpontja (2 pont).

z6pontj

a (1 pont).

Barmely mas helyes gondolatmenet a fentivel aranyosan pontozandé. (Osszesen max. 16 pont.)

Ha a téglalap négyzet, akkor a bal oldali darabolas megfelel6 (2 pont), ahol BE a CBD szdg szogfelezdje
F| (2 pont), a CD-re E-ben allitott meréleges G-ben metszi BD-t (1 pont), valamint F az EB szakasz fele-




